
 

 

 
 

Γ. Κασιμάτη 1, Πλ. Οδησσού, 18531 Πειραιάς, Τηλ: 210 4177241-5 
Website: www.pcci.gr, E-Mail: evep@pcci.gr 

 

 

Πειραιάς, 25/06/25 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

"Επιμελητήρια Πειραιά και Αμμοχώστου: Μαζί για την Επιχειρηματικότητα του αύριο" 

 

 
 

Επίσημη επιβεβαίωση και αναδιαμόρφωση βασικών επιχειρησιακών, κατά κύριο λόγο, 

παραμέτρων της συνεργασίας, που εδράζει στην αδελφοποίηση μεταξύ του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Αμμοχώστου πραγματοποιήθηκε κατά την διάρκεια κοινής συνεδρίασης των διοικητικών 

συμβουλίων των δύο Επιμελητηρίων στον Πειραιά. Τα δύο Ε.Β.Ε. συμφώνησαν σε ένα 

κοινό πλαίσιο για την ενίσχυση των οικονομικών και επιχειρηματικών σχέσεων Ελλάδας και 

Κύπρου, ειδικά στους τομείς εμπορίου και εξαγωγών-εισαγωγών, ναυτιλίας και logistics (λόγω 

του λιμανιού του Πειραιά), τουρισμού καθώς και καινοτομίας και Startups προσβλέποντας 

στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας με ανοικτούς ορίζοντες. 

Στη συνεδρίαση διαπιστώθηκε συναντίληψη εφ’ όλων των θεμάτων που αντιμετωπίζουν οι 

εξαγωγικές επιχειρήσεις των δύο Επιμελητηρίων στην εφοδιαστική και σχηματοποιήθηκε 

πλαίσιο από κοινού  δράσεων για την επίλυσή τους, τα οποία και επιδρούν στην 

ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Ιδιαίτερα, συμφωνήθηκε η σύσταση μόνιμης κοινής 

ομάδας εργασίας, στόχος της οποίας θα είναι η επεξεργασία των θεμάτων που απασχολούν 

τις επιχειρήσεις μέλη και την παρουσίαση προτάσεων για την επίλυση των προβλημάτων αλλά 

και για την από κοινού παρουσία των δύο Επιμελητηρίων ως εκφραστών των επιχειρήσεων 

μελών τους προς τα συναρμόδια κοινοτικά αλλά και εθνικά όργανα. Σε αυτό το πλαίσιο 

Ε.Β.Ε.Π και Ε.Β.Ε. Αμμοχώστου δρομολόγησαν συναντήσεις με τους συναρμόδιους 
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κοινοτικούς Επιτρόπους για θέματα μεταφορών, ναυτιλίας και εμπορίου. Συμφωνήθηκε επίσης 

να συνδιοργανωθούν κοινές επιχειρηματικές αποστολές με συμμετοχή σε εκθέσεις, συνέδρια 

αλλά και την συμμετοχή σε ευρωπαϊκά και διασυνοριακά προγράμματα.  

Υποδεχόμενος τα μέλη του Δ.Σ. του Κυπριακού Επιμελητηρίου στο Ε.Β.Ε.Π. ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Βασίλης Κορκίδης καλωσόρισε τον πρόεδρο του Ε.Β.Ε. Αμμοχώστου 

Χαράλαμπο Μανώλη επισημαίνοντας ότι, ο Πειραιάς, το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας, και η 

Αμμόχωστος, το πολύπαθο, αλλά πάντα ζωντανό σύμβολο δημιουργικότητας και αντοχής της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, έχουν πολλά να μοιραστούν. Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. σημείωσε πως 

σε εποχή με μεγάλες προκλήσεις, γεωπολιτικές, ενεργειακές και τεχνολογικές, η συνεργασία 

μεταξύ των Επιμελητηρίων αποκτά ιδιαίτερη σημασία. Μάλιστα έκανε λόγο για την 

δημιουργία από τους θεσμικούς φορείς ισχυρών γεφυρών για την στήριξη της 

επιχειρηματικότητας. Η συνεργασία των Επιμελητηρίων μας δεν είναι μόνο μια ένδειξη 

οικονομικού ενδιαφέροντος, αλλά είναι και μια πράξη συμβολική, που υπενθυμίζει ότι, ο 

επιχειρηματικός κόσμος μπορεί να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης, ειρήνης και επανένωσης, 

ανέφερε ο κ. Κορκίδης, για να τονίσει ιδιαίτερα πως στην περίπτωση της Αμμοχώστου, η οποία 

παραμένει τραυματισμένη από την κατοχή, κάθε πρωτοβουλία που ενισχύει τη σύνδεση και 

την εξωστρέφεια αποκτά και μια βαθιά πατριωτική διάσταση.  

Η ενδυνάμωση της συνεργασίας των Διοικητικών Συμβουλίων των δύο Επιμελητηρίων, 

συμφωνήθηκε πως δεν πρέπει να μείνει σε επίπεδο συμβολισμών, αλλά να περάσει στην πράξη 

για να απαριθμήσει μια δέσμη συνεργειών, που μπορεί να αναπτυχθούν μεταξύ των 

επιχειρήσεων μελών τους στους τομείς της ναυτιλίας, των εξαγωγών και των εμπορικών 

δράσεων του τουρισμού. Τονίζεται μάλιστα ότι, είναι αναγκαίο να ενδυναμώσουν την 

ανταλλαγή τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών στους τομείς ναυτιλίας, τουρισμού, 

logistics και βιώσιμης ανάπτυξης, αλλά και διευκόλυνσης των B2B συναντήσεων.  

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε. Αμμοχώστου Χαράλαμπος Μανώλη 

αναφέρθηκε στην σημασία της στενής σχέσης που έχουν αναπτύξει τα δύο 

Επιμελητήρια  και το συμβολισμό της αδελφοποίησης, ενώ εξέφρασε την αισιοδοξία του 

για τις κοινές δράσεις στο επιχειρηματικό – επιχειρησιακό επίπεδο, τονίζοντας ότι, η 

σημερινή κοινή συνεδρίαση αποτελεί τη βάση για την περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας 

σε όλα τα επίπεδα. Το αμέσως προσεχές διάστημα τα δύο Επιμελητήρια θα ορίσουν τα μέλη 

της μόνιμης ομάδας εργασίας – κατά τομέα δραστηριότητας- ενώ θα προσδιορίσουν και την 

ατζέντα των από κοινού δράσεων σε διμερές και διεθνές επίπεδο.    

Υπενθυμίζεται ότι, το 1971 υπογράφηκε το πρωτόκολλο αδελφοποίησης μεταξύ του ΕΒΕΠ 

(Πειραιά) και ΕΒΕΑ (Αμμοχώστου) το οποίο και ανανεώθηκε επίσημα το Νοέμβριο του 2021 

μετά από 50 χρόνια, με ακόμα μεγαλύτερη συνεργασία που οδήγησε στην συνδιοργάνωση το 

Μάιο του 2022 του πρώτου Famagusta Business Forum στην Αγία Νάπα. Τέλος, το Ε.Β.Ε.Π. 

έχει παραχωρήσει, στο χώρο που στεγάζεται, τον πρώτο «εξωτερικό» γραφειακό χώρο του 

Ε.Β.Ε. Αμμοχώστου στην Ελλάδα. 

 


